



东京奥运会

请为“完全燃烧”的他们喝彩

□新华社记者 姜俏梅

25日,东京奥运会进入开幕后第二比赛日。有人站上最高领奖台,也有人黯然神伤宣布退役,告别他们为之付出青春的竞技体育赛场。

在24日的女子举重49公斤级比赛中,中国选手侯志慧稳稳摘得东京奥运会举重项目首枚金牌。而在同一场比赛中,东道主名将、出身举重世家的三宅宏实表现令人唏嘘。三宅在挺举中3次试举99公斤,均以失败告终,未能实现连续三届奥运会赢得奖牌的愿望,其职业生涯也以奥运会无成绩的方式画上了句号。

1985年出生于日本埼玉县举重世家的三宅宏实,可谓日本举重界的传奇人物,今年是她第五次出征奥运会。她曾在2012年伦敦奥运会上赢得一枚银牌,2016年里约奥运会在腰伤情况下仍摘得一枚铜牌。满身伤痛本打算退役的三宅,硬是为了东京奥运会又坚守了5年。想到21年举重生涯将就此结束,三宅红着眼眶说了句:“我已经‘完全燃烧’了!”随后匆匆离开了赛场。父亲兼教练三宅义

行表示:“能在大家的帮助下第五次挑战奥运会已经很了不起,她拼尽全力了。”

无独有偶,同一天,东京奥运会跆拳道赛场上,两届奥运会冠军、中国名将吴静钰在女子49公斤级比赛中无缘奖牌。不过,她当天得到国际奥委会主席巴赫这样的评价——“一个伟大的运动员和一个优秀的母亲”。这是吴静钰第四次征战奥运赛场,也是世界跆拳道史上首位连续四次参加奥运会的女性运动员。比赛结果令人遗憾,但吴静钰表示她能接受以这样的状态退役:“因为我觉得我尽力了,我真的非常努力做完了这一切。”

奥林匹克精神是一种自我挑战的精神,或许竞技体育永远逃不脱年龄的桎梏,但是,“完全燃烧”自己能够出现在东京奥运会赛场就已经创造了奇迹。当我们看到第八次征战奥运会的46岁体操名将丘索维金娜、52岁依然为国征战的中国马术队员李振强……,同样会热泪盈眶。他们值得赢得尊重,这与结果无关。

新华社东京7月25日电

中国女篮能否再现辉煌?

据新华社东京7月25日电(记者单磊 李博 马轲)中国女篮将于27日迎来东京奥运会首秀,她们能否在东京再现辉煌?与澳大利亚、比利时和波多黎各队同在C组,中国队从小组赛开始就步履艰难。目前中国队排名世界第九,不过在奥运会资格赛上,中国队三战全胜,还击败了西班牙队。奥运会只有12支球队参加,分成三个小组,也不存在所谓的“死亡之组”,每个组的对手都非常强大。中国队首要任务是小组出线,然后再看能走多远。

东京奥运会 看点 **捍卫与冲击**

2021年 7月26日

游泳、跳水、击剑、柔道、射击、射箭、体操、皮划艇、山地自行车、乒乓球、跆拳道、举重、铁人三项等项目 **将产生 21枚金牌**

- 跳水男子双人十米台**
曹缘/陈艾森联袂出战,中国跳水“梦之队”目标:捍卫金牌
- 乒乓球混双混合打**
老将许昕/刘诗雯将力争为中国乒乓球队取得开门红
- 举重女子55公斤级**
廖秋云作为该级别两项世界纪录保持者,她的目标不言而喻
- 体操男子团体**
将冲出东京奥运会体操首金,中国男队小伙子们将力争金牌
- 女子100米蝶泳**
作为半决赛唯一游进56秒大关的选手,江苏姑娘张雨霏将担负夺金的重任
- 射箭男子团体**
作为2019年世锦赛冠军,中国男队力争突破
- 跆拳道**
中国队也有夺牌希望
- 三人篮球**
中国女篮将继续出战
- 曲棍球**
首战告捷的中国女曲将迎战澳大利亚队

新华社东京 编辑

郎平惊讶中国队失利 古德蒂说赢在心态轻松

据新华社东京7月25日电(记者王镜宇 卢星吉)卫冕冠军中国女排在25日进行的东京奥运会首场比赛中爆冷输球,0:3不敌古德蒂率领的土耳其队。

赛后中国队主教练郎平表示,中国队当场的表现“什么都没有”,自己感到很惊讶。她说:“练了这么多,基本谁也不下球,回去要复盘,和大家聊一聊。”郎平说,这场比赛非常被动,没想到会打成这样。中国队自己的一传、进攻、拦网都没有。自己打不出来很难制约对手,因而全面处于被动。

在2016年里约奥运会上,中国女排首场小组赛输给了荷兰队,当时荷兰队的主帅就是古德蒂。5年之后,古德蒂又一次出人意料地把中国队拉下马来。古德蒂认为,土耳其队之所以发挥特别出色,是因为球员的心态很放松。”

在当天的比赛中,中国队头号球星朱婷15次扣球仅3次命中,总共只有4分进账。朱婷在土耳其瓦基弗银行队效力时,古德蒂是她的教练。古德蒂坦言自己的确很熟悉朱婷,但没有透露是如何限制她的。“朱婷今天状态、力量都不在最佳,我相信后面的比赛她会很快找到感觉。”

中国女团未进八强 韩国女团九连冠

据新华社东京7月25日电(记者赵焱)在25日举行的东京奥运会射箭女子团体项目中,中国队在八分之一决赛3:5负于白俄罗斯队,无缘八强;韩国队在决赛中6:0完胜俄罗斯队夺得射箭比赛的第二块金牌。

由吴佳欣、龙晓清和汤晓蕾组成的中国女队依然进入状态较慢,第一局出现失误,虽然第二局扳回一局,第三局打平,但最终没咬住对手,第四局少1环最终告负,止步16强。领队肖昊鹏认为,失利主要原因是几名

队员近两年没有参加国际比赛的锻炼,上场后的适应和调动都太慢,水平没有发挥出来。射箭女子团体项目在1988年汉城(今首尔)奥运会设立以来,韩国女队从未让该项目金牌旁落。

重新发现中国海洋文明 解码泉州世遗

□新华社记者 郑良 邵晓安 许雪毅

7月25日傍晚,福建福州,随着第44届世界遗产大会审议现场锤落声响,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”正式成为中国第56处世界遗产。

泉州,位于我国东南沿海,与海相伴,向海而生,有着上千年的海外交通史,是古代海上丝绸之路的起点。10至14世纪,中国历史上的宋元时期,泉州港以“刺桐港”之名誉满世界,成为与埃及亚历山大港媲美的“东方第一大港”。

历经千年,宋元中国世界海洋商贸中心遗址在泉州仍然得到精心呵护,活化利用。进入新时代,“一带一路”倡议赋予这些遗址新的活力,也给泉州带来新的机遇。“宋元时期,多种文明在泉州交流碰撞,交互互鉴,和谐共生,美美与共,这对于今日的世界仍然是重要启示。”泉州申遗文本负责人傅福说。

梯航万国的刺桐古港

洛阳桥,耗银千万两的宋代超级工程至今人来人往,显示出交通运输的畅通;尾林窑址,山坡上层层叠叠的古代瓷片,可以管窥生产规模的庞大;草庵摩尼光佛,世界海洋贸易中心强大的文化包容力跃然纸上……

走进泉州22个遗产点,至今能触摸到宋元泉州从生产运输到销售贸易、从山区腹地到沿海平原,从多元社群到城市结构的多元繁荣景象。

“这些遗产点构成了一个复合型系统,在10至14世纪是世界上非常先进的。”傅福说。

走近泉州石狮市的石码码头遗产点,岸礁上千年前挑夫搬运货物的石阶依然清晰可见。不远处,高约36米、为宋元时期泉州港“潮声帆影”指引方向的六胜塔傲然耸立。它们共同见证了古代泉州港最为繁盛辉煌的時刻。

“当时泉州市场的消化能力、转运能力、辐射能力都很强,客商在这里可以采购到任何他需要的货物。”泉州石狮市博物馆馆长李国宏说。

历久弥新的半城烟火

泉州古城,中式古厝与南洋骑楼交

一举动温暖了投资者的心。

“作为整体搬迁项目,我们希望尽快落地投产,新区给我们提供现房,就地改造即可安装生产线,这比自建厂房至少节省一年半的时间。”孟英说,这次搬迁也是一次技改,投产后这条年产300吨石墨烯生产线,不仅可以做到低成本、高品质、批次稳定性好,还可以个性化定制。孟英希望将十余年研发的百余项技术陆续在新区产业化,进而推向市场。

还在搬迁中,龙头企业带动作用已显现。据孟英介绍,目前已有6家石墨

错林立,充满了浓郁的闽南风情。这里也是泉州遗产点分布最为密集的区域。此次6.41平方公里的古城全部作为遗产保护缓冲区,这在全国文化遗产项目中并不多见。

“这意味着,整个泉州古城内新建、扩建、改建项目都将受到严格限制。”泉州市申遗办副主任吕秀家说。

此前,国际专家来现场考察时,感叹泉州古城很宝贵,格局肌理很完整,遗产非常丰富,建议把古城全部纳入缓冲区,以便让古城今后可以更好地保护下去。

此番建议得到泉州市委市政府积极响应。

“泉州的老百姓从古到今都有爱护遗产、保护遗产的自觉性。”吕秀家举例说,泉州府文庙在清代就立了示禁碑,不允许摊摆设点;洛阳桥同样也立有示禁碑,要求附近的窠厂不能靠近开挖。

泉州的城市更新,也在小心呵护古城这难得的烟火气。

为了提升泉州古城人居环境,近年来,泉州对多条街巷实施改造提升,改善居民生活环境却不过多影响他们,不采取大拆大建或盆景式开发,而是大力推行“微改造”,让古城“见人、见物、见生活”。

泉州古城办项目建设组组长谢永明说,古城原来的建筑,有的基础设施老化,有的存在功能缺失,改造主要是提升古城的排水排污、电力管线、立面改造等基础设施,让古城更宜居。“对城市建设者来说,这种‘微改造’属于‘自讨苦吃’,却保障了城市文脉的活态传承。”

最早示范“微改造”的金鱼巷,效果已经显现:街道两侧的建筑风貌保持不变,但密如蛛网的电线下地了,地下管网铺设了,功能设施焕然一新。

“我在古城长大,夏天最喜欢坐在戏院门口柱子的莲花瓣上,很清凉。戏院对面屋顶开满蓝花楹,跟花的毯子一样。”谢永明说,改造后的老城,依然带着温馨的旧时模样。

文化遗产保存的完整性是成为世界遗产的一个必要条件,获评世界遗产又

会进一步增强本地居民的文化自豪感。泉州市文旅局文保科副科长李庆军认为,这种自豪感会加强社会凝聚力,有利于让文化遗产保护得更好。

美美与共的千年回响

泉州涂门街,这条长约千米的古街上,清真寺、关岳庙、文庙比邻而居。很多外地人初到泉州,往往诧异于这一文化上的和谐。而泉州本地人对此却习以为常。

“10至14世纪,泉州创造了一个多元、开放、共享的典范城市。如今,多元、开放、包容依然是泉州这座城市的底色。”泉州海外交通史博物馆馆长林瀚说。

“宋元时,来自阿拉伯、波斯、印度等地的外国人不仅做贸易,他们对泉州这座国际化港口城市也有很深的认同感。”泉州晋江市博物馆陈康回族史馆馆长丁清渠说,创造泉州港奇迹的、讲述泉州港故事的,不仅仅是泉州人、中国人,千年前所有居住在泉州的人都是泉州荣耀的参与者。

在泉州海外交通史博物馆,一幅大型手绘《刺桐梦华录》生动再现了宋元泉州港的多元共融景象:熙熙攘攘的码头上,身着各色服饰、不同容貌的商旅百姓,或忙碌或游戏,和谐交融。

这一繁荣景象,如今仍在延续。站在六胜塔旁眺望,不远处便是泉州港石湖码头,港区的保税物流中心(B型)7月初刚刚封关运营。这种比保税仓库、出口监管仓库开放性更强的监管方式,将有力提升泉州港的贸易便利化和国际竞争优势。

作为联合国教科文组织确定的古代海上丝绸之路起点城市,泉州市正在全力推进21世纪海上丝绸之路先行区建设。2021年上半年,泉州市外贸进出口1248.1亿元,同比增长55.3%。“十四五”期间,泉州将建设“公铁海空”一体的海陆国际物流中心,连接中国中西部地区和“一带一路”沿线国家和地区。

新华社福州7月25日电

防汛一线部门单位党组织和党员干部要勇当抢险救灾主力军

(上接第一版)二、防汛一线部门单位党组织和党员干部要冲锋在前、迎难而上,勇当抢险救灾主力军。各级防汛指挥、应急管理、水利、公安、交通运输、电力、通信和物资保障等部门单位党组织要加强统筹协调,科学调配救援保障力量,通过组建“党员突击队”、设立“党员先锋岗”等形式,组织动员党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿,坚决打赢抢险攻坚战,同时严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失。民政、卫生防疫等部门单位党组织要积极投身抗灾救灾,帮助和支持灾区恢复生产生活,妥善安置受灾群众,扎实做好帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾致贫和“大灾之后有大疫”。要加强党组织联动,推动各部门各单位工作协同,形成“一盘棋”,凝聚起抢险救灾的强大合力。

三、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、挺身而出,让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。要把防汛救灾作为当前第一位的任务,积极组织群众、宣传群众,凝聚人心、鼓舞斗志,团结带领群众筑起守护生命的坚强战斗堡垒,成为受灾群众的主心骨。要坚决落实包保责任制,组织党员群众严防死守,强化灾害隐患排查,加强重要基础设施安全防护,加强轮流值班、监测预警、堤岸巡查、应急处置等,做到责任到位、巡查到位、措施到位,及时化解各类风险隐患。街道(乡镇)、社区(村)党组织要及时安排党员干部深入楼栋、村组逐户排查受灾情况,解救被困群众,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水,有病能够及时医治。灾情特别严重的地区,要组织机关党员干部下沉防汛救灾一线,推动第一书记、驻村工作队就地转化为防汛救灾队,带动广大群众战胜灾害渡过难关。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署,积极行动起来,发挥各自优势全力帮助和支持灾区防汛救灾,恢复生产生活,充分体现社会主义大家庭的温暖。

各级党委组织部门要立足职责、主动作为。注意在防汛救灾第一线考察干部,把在防汛救灾中的表现作为评价干部的重要依据。指导基层党组织发现和考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入党。注重发现和总结防汛救灾中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型,广泛宣传他们的感人事迹,营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。

18.4%,对俄贸易恢复增长的背后

(上接第一版)“今年以来,绥芬河片区以‘创新驱动发展、自贸引领未来’为核心,着力打造‘自贸引领、多区联动、两境融合’协同发展的大开放新格局。1至6月份,全外贸进出口额实现76.69亿元,同比增长19.5%,对俄进出口额实现66.44亿元,同比增长23.7%。”绥芬河自贸片区党工委委员、管委会专职副主任王锴介绍说。

强化自贸创新引领,构建对俄开放新格局,不仅仅百年口岸绥芬河在行动。近日,黑龙江自贸试验区“创新中俄跨境集群建设”成功入选国家18个“最佳实践案例”。该案例创新黑龙江自贸试验区黑河片区与俄罗斯布拉戈维申斯克市合作模式,围绕目标协同、规划协同、政策协同、招商协同四个协同,打造形成“规划统筹、产业互动、政策衔接、利益共享”的协同发展机制。

“俄罗斯低风险植物源性中药材进口”“优化黑龙江边境自贸片区进境俄罗斯粮食检验检疫”“优化边境贸易条件消耗申报核销管理”“跨境运输车辆监管信息一站式备案”……

商务、交通、海关等部门“跨领域创新、跨部门协同,形成了‘落地一批、申报一批、储备一批’的制度创新滚动工作机制。自贸试验区进出口增速快于全省平均水平,今年上半年,黑龙江自贸试验区进出口总值111.52亿元,同比增长50.9%,高于全省进出口总值增速32.5个百分点,以0.03%的土地面积实现了全省货物贸易进出口总值的12%。”

对俄优势成招商品牌

日前,俄罗斯联邦驻哈尔滨总领事奥谢普科夫表示,俄驻哈尔滨总领事馆将于2021年底开始办理签证和发放护照。万科中俄产业园项目相关负责人

李雪松说,“位于产业园内的签证中心将与示范区科创中心一起开放,预计10月30日建成,11月正式开放。”万科在北京、哈尔滨、莫斯科中俄两国三地搭建了专业的产业对接团队,同步招商。目前,产业招商累计合作企业59家,其中已完成签约11家,包括俄罗斯联邦“西伯利亚协议”地区经济促进协会、俄罗斯团结银行等。

对俄经贸合作已经成为我省推进投资合作的重要品牌。那么,如何擦亮这张向北开放的“品牌”?

前不久,在省商务厅组织召开的黑龙省对俄经贸合作务会创新推进会议上,省商务厅厅长康翰卿说,不断夯实的对俄经贸合作基础是我们加快发展的底气。当前,我省正在大力开展招商引资,积极营造大招商、大开放、大引资、引大资的氛围。发挥我省地缘、人文优势,结合俄罗斯市场、资源优势开展投资合作,是我省招商引

资的一个重要渠道和抓手。事实上,复星集团、康奈集团、碧桂园集团、紫金矿业、联想佳沃集团等,已经瞄着俄罗斯市场前来投资。

下一步,我省将进一步激发和释放对俄合作潜力与动能:放大自贸试验区效应,突出对俄特色,形成对俄经贸合作和沿江经验在全国推广;扩大大宗商品进口,提升进口资源产品加工转化能力。推进属地产品及高附加值产品对俄出口。推进黑河、绥芬河两个边民互市贸易进口商品落地加工试点取得突破。创新跨境电商模式,加快跨境电商综试区建设,推动黑河、绥芬河等地开设新的对俄跨境电商陆路通道,优化海外仓布局;谋划投资合作新项目,开展农产品精深加工,打造石化、矿产、林产品跨境产业链条,推动对俄大豆产业合作。

一心一意谋发展 坚定不移跟党走

(上接第一版)他带头拿出多年积蓄的1.3万元,与村民集资3.7万元,建起了村里第一个小木农具加工厂。经过苦心经营,当年获利2万余元。在赚得“第一桶金”后,张宝金乘胜追击,先后建起了建材厂、镜子厂、铅笔厂。2012年,元宝村投资1.23亿元建设铅笔工业园区,逐步吸纳铅笔和铅笔板生产企业入园集中,形成了产业集群优势。元宝村年产铅笔18亿支,占全国铅笔总产量的20%,铅笔板占全国总产量的60%,成为远近闻名的铅笔之乡。2020年总产值达到2000余万元,每年为元宝镇百余人提供就业机会。

建高标准农田 推进农业强村

谋划元宝村的小康路,张宝金提出“精农业、稳工业、兴旅游”的新思路。为巩固农业基础地位,他提出要发力打造集生态、科技推广、新品种示范为一体的现代农业产业园,推进高产稳产、节水高效、耕作先进、科技覆盖的高标准现代农田建设。

充分发挥党组织在农机、绿色水稻、食用菌、大榛子等产业发展上的模范带头作用,元宝村实行了“党组织+合作社+农户”等模式。为促进农民增收,张宝金倡导村民种“稻花香”水稻。他号召村干部试种,早播种、早插秧、积粮温,用2年时间试验成功。目前,全村水稻已经于2012年的700亩发展到5600亩。村里注册了“土改稻香”“村镇香”商标,成立粮食种植专业合作社,建起现代化的大米加工厂,元宝村稻米生产、加工、

销售产业链初具规模。

发挥资源优势 培育旅游兴村

夏日,沿着宽阔的村路走过整齐划一的稻田,穿过仿古式的村大门,便可远远望见一排排别墅和洋房。一路上,村里的公园、广场和球场上,村民或是在悠闲散步,或是在锻炼身体。走向富裕的元宝村,“今后的路怎么走?”这是张宝金时常给党员干部提出的问题。

张宝金说:“小富即安不是元宝村共产党人的思想!只有不断地改革、奋斗,才无愧于这块因《暴风骤雨》而闻名天下的英雄土地!”

如今,元宝现代产业园区、铅笔工业园区初步成型,土改文化园区正在兴建,重点建设韩老六大院、土改风情一条街等项目,还原“元茂屯”历史旧貌。村里的《暴风骤雨》纪念馆目前已接待游客近60万人次,成为元宝村的旅游招牌。打造红色爱国主义教育基地,把弘扬土改文化、抗联精神与发展红色旅游相结合,叫响“中国土改文化第一村”品牌,张宝金带领元宝村人,踏上了二次创业的新征程。

从大力发展铅笔工业,到升级发展现代农业,再到大力推动红色旅游,村民获得感、幸福感、安全感与日俱增。半数以上村民住进了楼房和别墅。“比城里人过得还好!”这是村民最常说的话。

“全体村民一个也不能掉队,共同富裕才是我的最终目标。”心中始终装着百姓,张宝金的话掷地有声,也一直是他坚守的信念。